

**Событие****Жизнь – Отечеству, честь – никому!**

Первый выпускной бал для кадет Ирбитского муниципального образования состоялся 1 июня в Зайковском районном Доме культуры.

В 2016 году с лёгкой руки советника губернатора Свердловской области генерал-лейтенанта Владимира Ивановича Романова в Зайковской школе № 1 имени дважды Героя Советского Союза Г. А. Речкалова был открыт первый кадетский класс, а через год кадетский класс появился в Пионерской школе. Учёба в кадетском классе протекла невероятно быстро. И вот он – долгожданный выпускной!

Девушки задолго до торжества продумывали наряды, уделяя внимание каждой детали образа, вплоть до заколочек для волос. Мальчишки готовили парадные кители, аксельбанты и белоснежные перчатки. Форма преобразила молодых людей: моментально скорректировала осанку, добавила серьёзности и мужественности в лица. А для девушек-кадет настало время торжествующей женственности: уложенные локоны, кружева, тонкие полупрозрачные ткани. Танцевальную программу бала открыл полонез. По приглашению распорядителя торжества в зал вошли грациозные, статные, с горящими глазами и открытыми сердцами, словно прямиком из золотого века российской культуры, ученики 9 «К» классов Зайковской и Пионерской школ – волнительный момент и для участников, и для гостей бала, ведь



кадет пришли поддержать не только любимых учителя, но и родители. За полонезом последовал всеми любимый вальс, который был по-настоящему элегантным, красивым и чувственным. Всего выпускники исполнили пять танцев.

Особую значимую ноту в торжество привнесло вручение нагрудных знаков «Выпускник кадетского класса». Выполняя эту миссию, гости праздника – депутат Законодательного собрания Свердловской области Елена Анатольевна Трескова, глава Ирбитского МО Алексей Валерьевич Никифоров, начальник Управления образования Ирбитского МО Надежда Вячеславовна Черемисина, начальник Ирбитского управления АПК Иван Викторович Свалухин и председатель Совета ветеранов Вооружённых сил Ирбитского района полковник запаса Анатолий Иванович Клепиков – подчеркивали: нагрудный знак – это не просто жетон, это отличительная символика при-

надлежности к кадетскому движению, повод для гордости.

28 кадет – обучающихся 9 «К» классов Зайковской школы № 1 и Пионерской школы стали первыми в истории Ирбитского района выпускниками кадетских классов.

Управление образования благодарственными письмами наградило тех, кто неустанно сопровождает кадет на протяжении многих лет: классных руководителей Оксану Анатольевну Прядину (Пионерская школа) и Валентину Викторовну Шмакову (Зайковская СОШ № 1), а также педагогов, занимающихся непосредственно воспитанием кадет – Евгения Геннадьевича Новгородова (Зайковская школа № 1) и Евгения Андреевича Кузьмина (Пионерская школа).

Пожелание выпускникам кадетских классов 2021 года: чтобы девиз кадет «Жизнь – Отечеству, честь – никому!» стал девизом всей их дальнейшей жизни.

В добрый путь, выпускники!

Александр КАЗАКОВ,
директор МКУ «Центр развития образования» Ирбитского МО
Алёна КОРОЛЁВА, методист.
Фото предоставлено МКУ «ЦРО».

**Официально****Благодарю коллег за работу на #ПМЭФ-2021**

Президент России Владимир Владимирович Путин на пленарном заседании #ПМЭФ-2021 обозначил главные задачи на ближайшее будущее.

Во-первых, это массовая вакцинация – как единственный действенный механизм выхода из пандемии для всех. Это вывод экономики на докризисные показатели и дальнейший их рост. Особое внимание – малому бизнесу. Помощь людям: льготная ипотека и поддержка занятости. Особо важный для нас тезис главы государства: рост объёма инвестиций в регионы. Сейчас, когда окончание эпидемии, как нам видится, не за горами, это очень и очень своевременно. Нам нужно быстро восстановиться и пойти вперёд.

«Свердловская область это уже делает. #ПМЭФ-2021 мы использовали как площадку для решения самых актуальных вопросов для уральцев. Это их благополучие (для этого мы инициировали переговоры с торговой сетью «Магнит»), это создание современной и отвечающей запросам людей городской инфраструктуры (соглашение о суперпроекте «второй Академический») и так далее.



Особенно ценно в этом году – снова вернуться к живому диалогу с нашими партнёрами. Больше чем за год изоляции мы многие процессы перевели в онлайн, привыкли к интернет-форматам. Но в эти дни на экономическом форуме в Петербурге стало ясно, что очных переговоров, личных договорённостей ничто не заменит. Поэтому мы очень ждём главной промышленной выставки страны ИННОПРОМ, которая в начале июля пройдёт уже у нас, в Екатеринбурге.

«Благодарю коллег за работу на #ПМЭФ-2021. И ждём всех в Екатеринбурге для продолжения диалога на высшем уровне!»

– сказал в итоговом комментарии с ПМЭФ губернатор Евгений КУЙВАШЕВ.

Губернатор Евгений Куйвашев заручился поддержкой президента компании «Магнит» Яна Дюннинга в вопросах поддержки свердловских товаропроизводителей и обеспечения уральцев качественными продуктами местного производства по доступным ценам.

Ранее глава региона заявил о старте переговоров с торговыми сетями, работающими на территории Свердловской области. Необходимость их проведения связана с тем, что уральцы сегодня всерьёз обеспокоены стоимостью продуктов в магазинах. При этом свердловские товаропроизводители свои цены не завышают, пользуясь мерами господдержки.

«Предложение к «Магниту», как и ко всем торговым сетям, – расширить перечень социально значимых товаров. Многие семьи продолжают испытывать финансовые трудности из-за экономических последствий пандемии. Эти меры направлены прежде всего на то, чтобы им помочь. Я встречался с производителями, у них есть возможность и желание поставлять больше», – сказал Евгений КУЙВАШЕВ.

По информации департамента информационной политики Свердловской области.

Героев лица

Совсем недавно прочитала в своей любимой с детства газете «Восход» (№ 18 за 20 мая 2021 г.) статью о добросовестном, трудолюбивом, душевном, суперответственном человеке, нашем земляке, ирбитчанине Василии Васильевиче Бересневе, который «в своё свободное время делает большое добро для людей» – возрождает заросший, заброшенный парк и ухаживает за ним.



Постоянно, в разное время года, вместе с внуками мы гуляем в этом красивейшем месте города – в парке имени 40-летия ВЛКСМ. Весной любимся первой зелёной берёзовой аллеи, разливом реки Ирбитки, молодой ярко-зелёной травкой, осенью – разноцветным ковром из листьев, зимой – снежными тропинками, аккуратно расчищенными сотрудниками дружного, слаженного, стабильного предприятия «ИП Береснев Василий Васильевич», образованного 35 лет назад, 28 мая 1986 года.

Чудо-мостик, или И снова – Василий Васильевич!



А в июне этого года руководитель предприятия Василий Береснев отметит юбилейную дату трудового стажа. 55 лет! Какая красивая цифра! Как много сил и здоровья отдано им за это время на благоустройство нашего города и парка. Хотите восстановить свои силы и зарядиться энергией после рабочей недели? Приходите в парк! Подышите изумительно чистым воздухом! Послушайте пение птиц! Спрячьтесь от летнего зноя в тени раскидистых клёнов, стройных берёз, могучих тополей, широколистных вязов, отдохните на скамеечках, с любовью изготовленных и расставленных рабочими этого же предприятия для всех желающих! А их здесь очень много!

От всей души благодарим Василия Васильевича и его бригаду за очередной подарок жителям и гостям нашего города! Здоровья вам и неиссякаемой энергии в продолжение возрождения замечательного парка. Он всем нужен и необходим.

Светлана ВИКТОРОВА.
Фото автора.

Это спортсмены-лыжники, родители с детьми, люди элегантного возраста с внуками и внучками, жители и гости нашего города, занимающиеся скандинавской ходьбой на тропе здоровья, подростки на велосипедах и самокатах, школьники и школьницы с санками, камерами, бубликами, ледянками.

Всё хорошо, да далековато было добираться с маленькими внуками до красавца всячего моста, чтобы зайти в парк.

И вдруг, как по заказу, на улице Коммуны через реку Ирбитку появился чудо-мостик!

Вот он – долгожданный удобный переход в парк! А самое главное, в шаговой доступности!

Человек за рулём электросамоката является пешеходом или водителем?



С каждым годом среди людей разного возраста растёт популярность такого вида транспорта, как электросамокат. Но, к сожалению, не все понимают, что передвижение на электросамокате не всегда даёт гарантию безопасности.

На сегодняшний день человека на самокате можно рассматривать и как пешехода, как и водителя мопеда. Если мощность двигателя электросамоката составляет от 0,25 до четырёх киловатт, тогда человека за рулём можно приравнять к водителю мопеда и ему понадобятся права категории «М». В 24-й главе ПДД России «Дополнительные требования к движению велосипедистов и водителей мопедов» говорится, что водители мопедов «должны двигаться

по правому краю проезжей части в один ряд, либо по полосе для велосипедистов». Можно также ехать по обочине, но при этом не мешать пешеходам. Водителям мопедов, а значит и приравненных к ним электросамокатов, нельзя ехать по дороге без застёгнутого мотошлема.

Если же у самоката мощность двигателя меньше 0,25 киловатт, то в этом случае его водитель будет считаться пешеходом. Самокатчик имеет те же права и обязанности,

что и любой другой пешеход, и подчиняется четвёртой главе Правил дорожного движения «Права и обязанности пешеходов». В частности, он должен двигаться по тротуарам, пешеходным дорожкам, велопешеходным дорожкам, а при их отсутствии – по обочинам. При этом, как приравненный к пешеходу, он обязан пересекать проезжую часть только в установленных местах.

Ответственность на самокатчике в случае ДТП будет аналогичной: если электросамокат приравняли к мопеду, тогда водитель понесёт ответственность как водитель обычных мопедов и мотоциклов, а если к пешеходу, то как пешеход. Водители самокатов в случае ДТП становятся более уязвимыми и получают тяжёлые травмы.

«Дети до 7 лет могут кататься только в пешеходной зоне вдали от дороги и в сопровождении родителей. Дети от 7 до 14 лет – по тротуарам и в пешеходной зоне. При этом устройство должно оснащаться фарами и светоотражателями», – отметили в Госавтоинспекции.

Прежде чем выехать на электросамокате, необходимо позаботиться о средствах индивидуальной защиты (шлеме, наколенниках, налокотниках) и не только следовать правилам, но и умело управлять им.

ОГИБДД МО МВД России
«Ирбитский».

Новостройка

Жилому комплексу быть!

Как уже сообщалось, на объекте жилищного строительства 50- и 90-квартирных домов по адресу Маршала Жукова, 15 сменился генподрядчик. С прежним заказчик в лице администрации города расторг договор по причине неоднократных срывов графика строительства. В связи с этим сроки сдачи новостройки отодвинулись с сентября 2021-го на сентябрь 2022 года...



Проведённый в мае новый аукцион выиграла компания ООО «Сити Билдинг», как и прежняя – из Екатеринбурга. К настоящему времени ещё не определён субподрядчик, который непосредственно будет занят на стройке, а интересы генподрядчика представляет прораб Н. А. Мирзалиев. Его первые впечатления от знакомства с объектом – оптимистичные: от прежнего исполнителя работ достался неплохой «стартовый капитал» в виде двух котлованов и запас материалов (железобетонных фундаментных блоков и плит) для монтажа нулевого цикла.



Ещё готовясь приступить к обязанностям, Назым Аюбович был наслышан от своих коллег из других строительных организаций, что в Ирбите очень требовательный заказчик. Тем не менее в интересах дела он надеется находить взаимоприемлемые решения с «главным куратором» – «Службой заказчика-застройщика» администрации города.



В первой половине июня на стройплощадке идёт подготовительный период, включающий устройство временных коммуникаций для производства строительных работ, геодезические и геологические изыскания и замеры состояния грунтов основания котлованов после зимнего периода, завершение ограждения стройплощадки по всему периметру, с заменой сетки на профильный металлический лист, восстановление системы видеонаблюдения с выводом онлайн-трансляции в администрацию города.

Со второй половины июня – для оперативного влияния на ход работ – на объекте будут проводиться еженедельные заседания штаба. Кроме того, в ежедневном режиме осуществляется строительный контроль.

Лев ПОЛИЩУК.
Фото автора.

Летний отдых

В лагерях созданы безопасные условия пребывания детей, соблюдаются санитарно-эпидемиологические требования, в том числе по профилактике коронавирусной инфекции. Ежедневно для детей и сотрудников проводится термометрия, обработка рук антисептиком, утренний осмотр, соблюдается социальная дистанция, обеспечивается обеззараживание воздуха в помещениях бактерицидными рециркуляторами.

Первый день смены в лагерях был посвящён празднику – Международному дню защиты детей. Увлекательные флешмобы, игры, конкурсы помогли сделать этот день незабываемым для ребят.

Смена продлится 21 день, и это будет 21 день радости – задумок у организаторов отдыха много. Они хорошо представляют, что интересно детям, и стараются сделать эту программу пребывания в лагере максимально насыщенной и разнообразной, расписанной поминутно.

Ребят ждёт ещё много интересных, познавательных, полезных мероприятий.



Для подведения итогов 1-го года обучения 24-26 мая были организованы «иностранные туры» в Ницинский культурно-досуговый центр народных промыслов и ремёсел. Здешние мастера принимали юных туристов как иностранных гостей из Канады, Великобритании, Испании, Австралии, Индии и Китая, которые совершали турне по российской глубинке.

Русский народ всегда славился своим гостеприимством, желанием и умением принимать в своём доме других людей.

Хозяева встретили «иностранцев», как принято на Руси, хлебом-солью и русскими задорными песнями.

В этот же день с первой платформы железнодорожного вокзала Екатеринбург-Пассажирский на юг отправился первый «Поезд здоровья – 2021». За лето более 1600 детей из 72 муниципальных образований отдохнут у моря. Заезды проводятся в три смены.

На всем пути следования ребят сопровождают высококвалифицированные педагоги, психологи – 58 сопровождающих. Организовано трёхразовое питание в трёх вагонах-ресторанах.

Юные ирбитчане в первый заезд не попали, но возможность остаётся: забронированы ещё поезда с датами отправления 21 июня, 11 июля 2021 года.

В целях обеспечения отдыха детей и их оздоровления на территории Городского округа «город Ирбит» с первого июня открыты лагеря с дневным пребыванием и лагеря труда и отдыха.

Лагеря труда и отдыха также продолжают работу в течение всего летнего периода. Все муниципальные учреждения отдыха и оздоровления детей дневного пребывания имеют лицензии на медицинские и образовательные услуги.

Школьников ждёт интересная совместная деятельность и общение, которые создадут условия для их самореализации в самых различных сферах деятельности. Будут заложены основы дружеских контактов детей. Они получат опыт организации и проведения интересного, содержательного досуга.

21 день радости

На базе 11 школ Ирбитского муниципального образования 1 июня для 549 детей открылись лагеря с дневным пребыванием.



Фото предоставлено Управлением образования Ирбитского района.

Особое внимание уделяют укреплению здоровья детей: неотъемлемая часть дня – спортивные игры на свежем воздухе. Каждый новый день не будет похож на предыдущий.

Лето – это маленькая жизнь. И прожить её нужно активно, весело и познавательно!

Подготовила Людмила МОРДЯШОВА.

Встречали хлебом-солью

В течение закончившегося учебного года все темы дополнительной общеобразовательной развивающей программы «Спортивно-познавательный туризм» обучающиеся младших возрастных групп туристического клуба «Виват» Центра детского творчества изучали, путешествуя по странам мира виртуально.



В рамках встречи были организованы мастер-классы: «Лошадка на удачу» (выжигание по дереву) и «Русская матрёшка» (роспись по дереву, изготовление сувенирного магнита).

Финалом встречи стала интерактивная программа «Мы вместе!» с проведением традиционных народных игр тех стран, откуда прибыли делегации.

С сувенирами и отличным настроением путешественники возвращались домой!

Несмотря на свой юный возраст, туристы Центра детского творчества точно знают, что наша Земля самая прекрасная, что все народы мира достойны уважения и их объединяют доброта, понимание и дружба!!!

Надежда ПОДКОВЫРИНА, педагог дополнительного образования. Фото предоставлено ИЦДТ.

Время зря не теряем

Для всех уровней власти важнейшая задача – организация летнего детского отдыха, все должны знать меру своей ответственности. Об этом заявил президент на совещании с членами правительства 2 июня 2021 года.

**Официально****«Поезд здоровья»**

В Международный день защиты детей юные свердловчане отправились отдыхать на черноморское побережье в рамках проекта «Поезд здоровья», реализуемого при поддержке главы региона Евгения Куйвашева. Первым железнодорожным составом в Анапу поехали около 600 школьников.

Через три дня дети прибудут в санаторно-оздоровительный комплекс «Жемчужина России» на берегу Чёрного моря, где проведут первую смену.

«Поздравляю вас с успешным завершением учебного года. Хочу, чтобы вы отлично отдохнули. Всем взрослым – по возможности спокойной и радостной поездки. Достоинство представьте в Анапе наш регион. Губернатор Евгений Куйвашев тоже на это рассчитывает, ведь не случайно именно вы туда отправляетесь»,

– обратился замгубернатора Павел КРЕКОВ ребятам перед отправкой поезда.

Детские составы, которые в три смены будут перевозить школьников на юг, сформированы из современных вагонов, оборудованных биотуалетами и кондиционерами. Дети отправились в путь в сопровождении педагогов и медицинских работников. В каждый состав включены дополнительные вагоны-рестораны, меню и порядок предоставления горячего питания согласованы с органами Роспотребнадзора. С маленькими пассажирами будут работать проводники, прошедшие специальное обучение по курсу детской психологии. Для обеспечения безопасности поезда сопровождают сотрудники транспортной полиции.

За лето 2021 года в «Жемчужине России» отдохнут более 1600 школьников из 73 муниципалитетов области. Как рассказал министр образования и молодёжной политики Свердловской области Юрий Биктуганов, особое внимание уделяется детям, живущим в северных муниципалитетах области, где зачастую не бывает солнца и тепла.

Председатель регионального Заксобрание Людмила Бабушкина перед отправкой пожелала детям отличного и полезного для развития отдыха.

«Мы рады, что вы отдохнёте, оздоровитесь, приедете с хорошим настроением и будете хорошо учиться. На отдыхе объединяйтесь в команды, соревнуйтесь, а мы обязательно подготовим призы для лучших и по окончании поездки вручим их победителям»,

– пообещала Людмила БАБУШКИНА.

Школьники по традиции везут с собой на юг флаг Свердловской области. Он был торжественно вручён пассажирам «Поезда здоровья» сегодня перед отправкой состава.

Социальный проект «Поезд здоровья» реализуется на территории региона с 2010 года при активной поддержке губернатора Евгения Куйвашева, областных депутатов, Федерации профсоюзов Свердловской области, а также руководства Свердловской железной дороги. Всего за время реализации проекта «Поездом здоровья» на Черное море отправились около 20 тысяч детей.

По информации департамента информационной политики Свердловской области.

Но безусловно, многие ребята мечтают поехать в любимый лагерь «Салют», где удивительными темпами продолжается реконструкция столовой. Завершить её первоначально планировалось к 1 июля, но, как стало известно буквально на днях, сроки сдвинуты до сентября.

Начальник МАОУ ДО ЗОЛ «ООЦ «Салют» Татьяна Геннадьевна Бессонова поделилась с нами:

«Мы ждём приезда детей. Соскучились. Но время зря не теряем. За время вынужденного простоя приводим в порядок ещё и стадион. По сути, это будет универсальная спортивная площадка, которая объединит футбольное поле, баскетбольную и волейбольную площадки, и для других игровых видов место найдётся. Чтобы перевести «Салют» в статус лагеря круглогодичного действия, своим ходом идут работы по установке газового оборудования и прокладке сетей горячего водоснабжения. Так как нынешним летом загородный лагерь исключен как форма организации отдыха, то остаётся ещё один вариант – организация «палаточного» лагеря на территории «Салюта». Название лагеря взято мною в кавычки потому, что проживать отдыхающие будут в стационарных корпусах, а вот питание обеспечит МУП «Комбинат школьного и студенческого питания». Без отдыха наши дети не останутся».

Людмила МОРДЯШОВА. Фото предоставлено МАОУ ДО ЗОЛ «ООЦ «Салют».

Итоги праймериз

62 процента – 3А

30 мая завершилось предварительное голосование. Меня поддержали 37 000 человек, или 62 процента от всех участников.

Много это или мало? Давайте сравним.

В мае 2016 года на предварительном голосовании за меня проголосовали 37 процентов избирателей. Сейчас 62 процента. Есть разница!

Я благодарю каждого, кто отдал за меня свой голос. Это значит, что вы поддерживаете работу, которую на протяжении пяти лет ведёт наша команда.

Мы привлекаем из федерального бюджета миллиарды рублей на строительство в сельской местности школ, спорткомплексов, очистных сооружений.

Работаем с обращениями граждан. Только за май ко мне через соцсети обратились 157 человек. По существу успели дать 132 ответа, направлен 31 запрос в различные инстанции.

При поддержке моего фонда в мае в избирательном округе проведены 34 культурных, спортивных и патриотических мероприятия.

Спасибо вам за поддержку!
Мы продолжим работу
в прежнем режиме!
Пишите, комментируйте,
предлагайте.
Я всегда на связи!

Ваш депутат
Государственной Думы
Максим ИВАНОВ.



Новости из ГД

Пьяное вождение оценят
в полмиллиона рублей

Госдума приняла в первом чтении закон об ужесточении уголовного наказания в отношении нетрезвых водителей-рецидивистов.

За управление транспортным средством в состоянии опьянения водителю, который уже ранее привлекался к административной ответственности, будет грозить штраф до 300 тысяч или лишение свободы до двух лет.

Имеющим «уголовку» за пьяную езду будет грозить либо штраф до полумиллиона рублей, либо до трёх лет тюрьмы.

«Резко негативно отношусь к нетрезвым водителям. Голосовал и за этот закон, и продолжу убеждать коллег: за пьяную езду надо конфисковывать транспортное средство. Потому что пьяный за рулём – потенциальный убийца!» – считает Максим ИВАНОВ.

По Ирбитскому молочному заводу

«Молзавод несёт на себе серьёзную социальную нагрузку. В том числе благодаря его содействию на посёлке Пионерском сейчас строится спорткомплекс с бассейном – предприятие вложило в стройку по линии внебюджетных средств. История с Ирбитским молочным заводом ещё раз показывает, что цивилизованное выражение гражданской позиции, подкреплённое поддержкой депутата Госдумы, способно привести к положительному результату»,

– пояснил депутат Государственной Думы Максим ИВАНОВ.

В любой ЗАГС по любому вопросу

9 июня Государственная Дума рассмотрит во втором чтении законопроект, который отменит территориальную привязку к ЗАГСам.

Россияне в будущем смогут получить право регистрировать детей, разводиться, менять фамилию и оформлять документы об усыновлении вне зависимости от прописки – в любом ЗАГСе страны.

«Система сейчас такова, что, например, для записи ребёнка в школу требуется съездить за справкой в родной город в рабочее время в будний день. Это создаёт ощутимые неудобства, ненужные бюрократические препоны. Современные государственные электронные системы должны работать как одна нейросеть»,

– считает Максим ИВАНОВ.

Елена ТЕРЕЩУК.



За время проведения субботника подмели дорожки у фонтана, убрали прошлогоднюю листву и сухие ветки, собрали мусор. Очень помогли добровольные помощники из бригады В. В. Берсенева: их усилиями весь собранный мусор был вывезен. Работали дружно и плодотворно, с настроением.

Кто хорошо работает, тот хорошо умеет отдыхать. 29 мая, перед началом праздника, посвящённого грядущему юбилею города, территорию украсили: А. Д. Ерёмкина принесла надувные шары, Г. С. Новосёлова – цветной мел. Л. В. Кизерова собрала столько цветных пробок, что ими смогли выложить юбилейную цифру – 390. Кто-то рисовал на асфальте, кто-то собрал гирлянду из разноцветных поясков, кто-то готовил чаепитие. А общими усилиями создали праздничную атмосферу.

Более 50 человек пришли в этот день в любимый парк, чтобы порадоваться свежему воздуху, солнцу, общению, погулять по его дорожкам и повеселиться.

Кто хорошо работает,
тот хорошо и отдыхает

Чтобы провести праздник, в доме по обыкновению наводят порядок. Так, накануне встречи членов ветеранских клубов «Дружба», «Во саду ли в огороде», «Дельфин», «Долголет» в старый парк с лопатами, граблями, мётлами пришли организатор мероприятия Л. В. Кизерова, Т. Н. Фучкина и В. А. Иванова.



Открывал встречу вокальный ансамбль «Ирбитчаночка» в составе: Любовь Павловна Кукарских (руководитель), Галина Петровна Капустина, Нина Ивановна Конева, Валентина Дмитриевна Супонева, Маргарита Владимировна Бахарева. Звучали задушевные о родной земле, о городе, любви...

Переполненные эмоциями, читали стихи Л. Н. Чекалина, Л. В. Кизерова Л. П. Кукарских, Г. В. Ахметшина. Юная спортсменка Кристина Вандышева исполнила трюк «Колесо».

Импровизированный концерт продолжался пением частушек, которые с удовольствием исполняли все, но задорнее, непринуждённое, чем у других, получилось у Михаила Фёдоровича Конева.

Тепло встретили зрители юмористическую сценку в исполнении Ангелины Дмитриевны Ерёмкиной и Тамары Николаевны Фучкиной.

Не осталась без внимания выставка, посвящённая юбилею Ирбита. Уже многим известные книги и фотоальбомы председателя совета ветеранов Комплексного центра социального обслуживания населения города Ирбита и Ирбитского района Л. В. Кизеровой на этот раз были дополнены альбомом из домашнего архива В. А. Ивановой, в который вошли 15 фотографий старого парка послевоенного периода.

Подготовила
Людмила МОРДЯШОВА.
Фото Елены ПЕТУХОВОЙ.

Есть силы и средства
от птичьего гриппа

В соответствии с распоряжением губернатора Свердловской области прошли учения по предотвращению гриппа птиц.

Медицинские специалисты приняли участие в командно-штабных учениях по отработке мероприятий при угрозе возникновения, локализации и ликвидации очага заражения.

Цель учений – выявление приоритетного направления работы, определения координации действий на случай возникновения заболеваний среди населения, вызванных птичьим гриппом.

Межведомственное взаимодействие на муниципальном и региональном уровнях выявляет проблемы и приоритетные направления в работе служб.

«Создан оперативный штаб по координации действий на случай заболеваний жителей, приведены в готовность близлежащие фельдшерско-акушерские пункты для оказания медицинской помощи в зоне заражения. До всех специалистов доведены временные методические рекомендации «Схемы лечения и профилактики птичьего гриппа, вызванного высокопатогенным вирусом типа H5 и H7. В рамках учений в район очага заражения была направлена бригада скорой медицинской помощи»,

– рассказал заместитель главного врача Ирбитской ЦГБ Павел ЗАМЯТИН.

Учения

Специалисты продемонстрировали работу дезинфекционной техники, дезинфектантов, аэрозольных генераторов, забор и доставку биологического и патологического материала в ветеринарную лабораторию. При обработке животноводческих объектов, прилегающей территории, техники и персонала использовались средства индивидуальной защиты.

«На учениях продемонстрирована готовность всех служб и мобильного отряда ветеринарных станций к возможному появлению на территории вируса птичьего гриппа. Для каждого звена были поставлены задачи по ликвидации ЧС, с которыми они справились на отлично»,

– пояснил глава Ирбитского района Алексей НИКИФОРОВ.

Грипп А – острая инфекционная, особо опасная болезнь, передаваемая человеку от домашних, диких и декоративных птиц, а также животных. Данное заболевание характеризуется потенциально высокой опасностью возбудителя для человека. В целях профилактики гриппа птиц у людей необходимо соблюдать правила личной гигиены, избегать контакта с подозрительной в заболевании или мёртвой птицей. Вовремя прививаться. Употреблять в пищу мясо птицы и яйцо после тщательной термической обработки.

Учения показали, что имеющиеся силы и средства в случае реальной угрозы заноса и распространения гриппа птиц позволяют обеспечить решение задач по предупреждению возникновения и ликвидации очага заболевания.

Екатерина КЛЕПИКОВА, специалист по связям с общественностью ИЦГБ.

Фестиваль

Июнь. Начало лета. Международный день защиты детей. И наконец долгожданные длиннющие каникулы. Все эти прекрасные события слились для детворы воедино и вылились в искромётный праздник.

С «Минутой славы» встречаем лето

Фестиваль «Минута славы» взял старт в позапрошлом году. В 2020-м по причине бушующего коронавируса провести его не удалось. Зато в нынешнем его организаторам (Якшинскому, Шмаковскому сельским клубам и Якшинской библиотеке) удалось по-настоящему порадовать детей красочным представлением, устроенным первым днем лета.



Юные представители десяти центров досуга из Ирбитского и Артёмовского районов продемонстрировали свои таланты на фестивале детского народного творчества. Кого только не увидели на увлекательном представлении зрители! Дружными аплодисментами встречали «футурологов» Маргариту Васильеву и Руслана Агафонова, вокальный коллектив «Доминанта», песню «Малявка» в исполнении Полины Кудряшёвой, маленькую Катю Коновалову с забавным стишком «Лошадки», танцевальные группы «Радость», «Кристалл» и «Задоринки». Многократный участник всевозможных онлайн и офлайн-конкурсов Никита Фотеев исполнил песенку «Винтик». Кулинар-любитель Серёжа Турлюк в считанные минуты приготовил из выращенных на семейном огороде овощей салат «Дыхание лета» и представил его публике.

Не давали скучать зрителям ведущие праздника, старшеклассники Алина и Влад Бузины и их коллеги помладше Олег Мезенцев и Алёша Евдокимов. Собранным в зале было предложено попробовать свои силы в новом на сегодня увлечении, спидкубинге – сборке на скорость кубика Рубика.

Продемонстрировали свои способности и соведущие. Олег прочёл стихотворение, а Алёша умело сыграл на гитаре.

«Умение дается только практикой» – констатировали неоспоримую истину ведущие. Убедиться в этом сумели все присутствующие.

В фойе клуба демонстрировались работы юных умельцев в сфере декоративно-прикладного искусства. Поделки и рисунки Кати Коноваловой «Мои любимые сказочные пони и животные», иллюстрации Марии Уфимцевой к произведениям Агнии Барто и Дарьи Уфимцевой «Удивительный мир космоса», Матвея Бобровникова «Милой маме», алмазные мозаики Жени Горбунова «Райская птичка» и



«Святая Матрона Московская», поделки Карины Фотеевой «Милые вещицы», Серёжи Горбунова «Зимние фантазии» и «Пасхальный сувенир», а также работы других ребят говорят об их по-настоящему умелых ручках.

Завершило праздничное представление награждение участников. Памятные медали, дипломы фестиваля, сладкие призы получили все исполнители.

Тёплыми, как наступившее лето, словами поприветствовала детей депутат районной думы Ирбитского МО Елена Николаевна Кузьминых. Почётные дипломы «Минуты славы», подписанные депутатом Государственной думы РФ Максимом Анатольевичем Ивановым, получили организаторы фестиваля: культорганизатор Якшинского сельского клуба Екатерина Анкудинова, руководитель Шмаковского сельского клуба Светлана Кривых и библиотекарь Марина Культикова.

Хорошим подарком для мальчишек и девочек стало «Шоу мыльных пузырей», представленное артисткой из города Ирбита. Ритмичный танец, исполненный всеми участниками, венчал финал яркого и красочного представления.

Добрые дела не остаются незамеченными. Особенно если подобные дела предназначены детям. Мы выражаем искреннюю благодарность депутату районной думы Е. Н. Кузьминых и помощнику депутата Госдумы М. А. Иванова Л. В. Устюжаниной за спонсорскую поддержку фестиваля.

Дивная пора буйства природы под названием «ЛЕТО» вступило в свои права. Наши дети ждёт впереди множество увлекательных приключений и находок, которые случаются именно летом. А помочь реализовать их планы и ожидания помогут ребятам работники Якшинского клуба и библиотеки.

Юрий АЛМАКАЕВ.
Фото автора.

Акция

Участники мероприятия нанесли краской на асфальте надписи по тематике безопасности дорожного движения. «Возьми ребёнка за руку», «Сними наушники», «Стоять, убедись в безопасности!» – такие надписи, адресованные взрослым и детям, появились перед самыми оживлёнными пешеходными переходами и в тех местах, где взрослые и юные ирбитчане пренебрегают правилами дорожного движения, подвергая свою жизнь опасности.

Акция проводилась с целью профилактики ДТП, а также для привлечения внимания общественности к проблеме безопасности на дорогах, ведь пешеходы и велосипедисты являются самыми незащищёнными и уязвимыми участниками дорожного движения.

«На самом деле работа оказалась не из лёгких, и мы очень надеемся, что люди, увидев данные надписи, будут более ответственно вести себя на дорогах нашего города»,

– прокомментировала студентка 2-го курса Ирбитского политехникума Влада БОЛЬШЕДВОРОВА.

«ПДД на асфальте»

В Ирбите волонтеры Ирбитского политехникума совместно с инспектором по пропаганде БДД Татьяной Бердюгиной провели профилактическую акцию «ПДД на асфальте».



Ребята отметили, что в течение лета будут следить за надписями и при необходимости наносить их повторно.

Также в ходе акции инспектор по пропаганде БДД Татьяна Бердюгина провела профилактические беседы с

юными участниками дорожного движения, передвигающимися на велосипедах и самокатах. Она напомнила им главные правила безопасного поведения на дороге и раздала памятки по правилам дорожного движения для юных велосипедистов.



ОГИБДД МО МВД России «Ирбитский».

Уважаемые жители Свердловской области! Поздравляю вас с Днём России!

Этот праздник объединяет россиян, укрепляет чувство гордости за великую и могущественную страну, наполняет ощущением причастности к прошлому и настоящему России и личной ответственности за её будущее.

Свердловская область с честью носит имя Опорного края державы. Вот и в прошлом году наш регион достойно справился с тяжелейшими вызовами, сохранил экономическую устойчивость и социальную стабильность. Уралцы в очередной раз доказали крепость характера, стойкость, умение мобилизоваться.

Мы продолжили плановую работу по реализации национальных проектов, достижению национальных целей развития, утверждённых указом президента России. На протяжении всего 2020 года наши усилия были сосредоточены на сохранении жизни и здоровья уральцев, поддержке особо нуждающихся групп населения, обеспечении стабильности доходов граждан.

Хочу подчеркнуть, что экономика Свердловской области в условиях распространения коронавирусной инфекции смогла не только достойно выстоять, но и показать рост.

По итогам минувшего года индекс промышленного производства составил

102,3 процента к уровню 2019 года, объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг не сократился. В промышленности реализовывались крупные инвестиционные проекты, создавались новые производства. Динамично развивалось сельское хозяйство. Мы сохранили лидерские позиции по производству ключевых продуктов питания – молока, картофеля, яиц.

В Свердловской области эффективно решаются вопросы жилищного строительства, приводятся в порядок дороги и коммунальная инфраструктура, строятся школы и больницы.

Сегодня мы ставим себе задачу – как можно скорее преодолеть последствия пандемии, укрепить рынок труда, вернуть экономику и жизнь людей в привычное русло. Начать выход на траекторию уверенного и продолжительного экономического роста.

Чёткие цели этой работы сформулированы в послании президента Федеральному собранию Российской Федерации – благополучие людей, благополучие страны, демографический рост, укрепление семейных и нравственных ценностей.

Уверен, совместной командной работой мы добьёмся этих целей.

Дорогие земляки!



Благодарю вас за добросовестный труд, ответственность, активную гражданскую позицию. Именно ваш созидательный настрой и творческая инициатива позволяют региону успешно развиваться, добиваться новых побед в экономике и социальной сфере, росте качества жизни людей.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и добра!

*С праздником, уральцы!
С Днём России!*

*Е. В. КУЙВАШЕВ,
губернатор
Свердловской области.*

Отличная новость

Молочному заводу – жить!

Губернатор Евгений Куйвашев принял решение об исключении из плана приватизации на 2021 год Ирбитского молочного завода.



«Ирбитский молочный завод останется в собственности Свердловской области. Я принял решение – исключить предприятие из плана приватизации на 2021 год. Такие намерения у МУТИСО действительно были. Но я вижу и обеспокоенность работников, а штат у завода – около 1700 человек, это крупнейшее предприятие на востоке региона. И понимаю тревогу местных фермеров, которые поставляют сюда сырьё. Сейчас, в период выхода из кризиса, не до подобных перемен. Нужно обеспечить стабильную работу, а уже потом думать о дальнейших шагах. За прошлый год Ирбитский молзавод закупил 197 тысяч тонн молока. Кроме того, завод ежегодно направляет не менее 400 миллионов рублей сельхозпроизводителям на посевную. Вся эта работа будет продолжена».

– написал в своём «Инстаграме» глава региона.

АО «Ирбитский молочный завод» производит 29 процентов всей молочной продукции Свердловской области, в том числе творожные, кисломолочные, молочные продукты, сметану, масло, сыр,



сухое молоко, сгущённые консервы, мороженое. Всего более 80 наименований.

Собственником предприятия является правительство Свердловской области.

Завод ежегодно признаётся лучшим налогоплательщиком области. По итогам 2019 года объём производства завода был увеличен на 15 процентов, в 2020 – на 18 процентов. В 2020 году продажи завода превысили 8,5 миллиардов рублей.

*По информации департамента
информационной политики
Свердловской области.*

Дорогие друзья! Поздравляю всех нас с Днём России!

Этот праздник мы с вами отмечаем с 1990 года, когда начался отсчёт новой истории нашего государства.

Все мы хотим видеть свою страну современной, процветающей, сильной, самостоятельной в решениях, уверенной в своих силах.

С каждым годом наши города и сёла становятся комфортнее и уютнее: благоустраиваются дворы и парки, строятся школы и детские сады, реставрируются памятники архитектуры. Все наши лучшие качества – забота и уважение к старшим, любовь к детям, бережное отноше-

ние к природе, сохранение своей истории, языка и культуры – это всё и есть любовь к Родине.

Большое складывается из малого, и, каждый на своём месте, мы делаем своё дело хорошо, внося свой вклад в развитие и укрепление великого государства – Российской Федерации.

Желаю вам, дорогие, успехов, благополучия, процветания и достатка.

С праздником всех нас!

*Ваш депутат
Виктор ШЕПТИЙ.*



12 ИЮНЯ
ДЕНЬ
РОССИИ!



Дорогие друзья, поздравляю с Днём России!

Россия – сильная и независимая страна. Мы успешно, уверенно и убедительно защищаем свой суверенитет, сохраняя для государства, общества и каждого из нас возможность самостоятельно определять приоритеты развития, высказывать своё мнение и решать внутренние, личные вопросы.

В этой самостоятельности проявляется настоящая свобода нашей любимой Родины!

Желаю вам счастья и благополучия!



*Депутат
Государственной Думы
Максим ИВАНОВ.*

Туризм

Нашу поездку организовал Комплексный центр социального обслуживания населения города Ирбита и Ирбитского района, а сопровождала нас Анастасия Олеговна Кузьминых.

Выезжали утром. Юрий Волков, приветливый, внимательный водитель, проверил, все ли пристегнули ремни безопасности, кому-то помог это сделать. Ехал аккуратно, чувствовали мы себя комфортно.

Первое, что мы посетили, был мультимедийный музей. Очень большой, пятиэтажный. Весь обойти его мы не смогли: осмотрели экспозицию, посвящённую истории Руси.



Вторым для нас стал музей имени его создателя Ивана Яковлевича Слоцова, краеведа и архитектора. Музею 140 лет, с 2017 года он находится в новом здании. Нам показали залы прикладного искусства и картинную галерею. Экскурсовод, очень внимательная девушка, интересно, обстоятельно знакомила нас с каждой картиной.

Дальше была часовая речная прогулка на теплоходе по реке Туре при прекрасной погоде. Очень красивая набережная. Вот бы нам в городе что-то подобное. Позавидовали!

Наши земляки

Участники, в основном любители ездить очень далеко (к примеру, пробег по северу России 6000 км или махнуть из Екатеринбурга до Читы, многие ездили бревет: Париж – Брест – Париж, преодолев за три дня 1200 км), собирались по холодку к 6 утра. Одеты соответственно: надо ехать долго и, скорее всего, в ночи. Только четверо из 18 участников преодолели путь до темноты. Дорога не из лёгких – жара +30 градусов, крутые подъёмы и, конечно, длина дистанции. Николай приехал восьмым, хотя долгое время был пятым, чуть-чуть не хватило опыта. Всех закончивших дистанцию встречают аплодисментами. Дядя приехал после полуночи и тоже под аплодисменты.

В жизни моего дяди велосипед – главное, двухколёсная страсть. Ездит на нём круглый год, в любую погоду, на разные дистанции. На работу ли, в Ирбит ли, в гости к родне... порой 230-350 км в одну сторону. Желание ездить, и ездить далеко, было всегда. В детстве на простом «Урале» одолевал до 100 км за день. После службы в армии, чуть ли не на первую получку, купил четырёхколёсную «Турист» и сразу махнул на нём домой в родную Девяшину из тогдашнего Свердловска.

Потом всегда у Николая было несколько велосипедов: для себя и другим давал кататься. Племянники (я в их числе) детство провели на велосипедах. Совершали даже велопоходы с ночёвкой.

Наш заядлый велосипедист ведёт учёт пройденных километров, всё

Если вы не бывали в Тюмени...

Да, эти слова из песни о Свердловске, но мы – группа ирбитских пенсионеров – побывали в Тюмени и очарованы этим городом.



Посетили мы музей-усадьбу Колокольниковых «История дома XIX-XX вв». Впечатлений масса, только

жал, что не успели всё осмотреть из-за нехватки времени. Но мы очень довольны нашим путешествием.

Благодарим организаторов поездки и Настюшу, которая помогла нам на всём пути.

*Ангелина ЕРЁМИНА.
Фото автора.*

Веломарафонец из Девяшиной

Пожалуй, главное событие в его спортивной жизни случилось 29 мая. Николай Анисимов, мой дядя, участвовал в веломарафоне (бревете), и главное, преодолел 412 километров по горной трассе с набором высоты 4400 метров.



Николай Анисимов на фото первый (справа).

записывает в толстые тетради, коих уже несколько штук. В этих записях история его поездок и... жизни. За 58 лет пройдено уже 195 тысяч километров дорог. С прошлого года стал готовиться к веломарафонам (бреветам). Приобрёл всё необходимое. Поддерживать себя в хорошей физической форме помогает система доктора Бубновского: ЗОЖ, каждое утро – зарядка, круглый год обливание холодной водой на колодце. Гордится, что не выкурил в жизни ни одной сигареты. Работа (колет дрова у частного предпринимателя в селе Ключи) тоже укрепляет здоровье.

Свой первый официальный марафон (200 км) проехал в прошлом году и с ходу занял третье место.

В планах – проехать 500 км за сутки. А там посмотрим, смеётся, может, и к тебе в гости приеду (я живу в Москве). Пример берёт с отца, которому идёт 91-й год. Пётр Гаврилович постоянно в движении. Зимой ходит на лыжах (причём самодельных), летом в огороде всё делает, копает картошку, косит траву литовкой, сам колет дрова. Да и в колхозе «Искра» официально трудился мой дедушка до 70 лет.

Поэтому, думаю, для моего дяди веломарафоны – начало нового витка долгого спортивного пути.

*Анна ГУЦИНА.
Фото из семейного архива.*

Дата**На нём разговаривал Пушкин**

Ежегодно 6 июня в России отмечается Пушкинский день России, известный также, как День русского языка.



Именно в этот день – 6 июня (по новому стилю) 1799 года в Москве родился Саша Пушкин. Литературное творчество великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина бесценно. Его произведения объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей, переводятся на десятки языков мира.

Александра Сергеевича часто называют основоположником современного русского литературного языка.

В советские времена день рождения поэта отмечался как Пушкинский праздник поэзии. Событие всегда привлекало к себе внимание общественности.

В наше время праздник имеет статус всероссийского. Государственный статус день рождения поэта получил в 1997 году согласно Указу Президента РФ № 506 «О 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина и установлении Пушкинского дня России».

С 2011 года 6 июня стал именоваться Днём русского языка. Из указа президента: «...в целях сохранения, поддержки и развития русского языка как общенационального достояния народов Российской Федерации, средства международного общения и неотъемлемой части культурного и духовного наследия мировой цивилизации».

В рамках программы поддержки и развития многоязычия и культурного многообразия День русского языка с 2010 года отмечается и ООН.



Сотрудники Якшинской сельской библиотеки и Якшинского сельского клуба не могли оставить без внимания два таких ярких события. А дети, пришедшие на праздник, проявили максимум старания и эрудиции в области знаний великого и могучего, а также творчества русского поэта.

Познавательная игровая программа «Язык наш прекрасный – богатый и звучный» прошла в библиотеке. Несмотря на свой юный возраст (а самому младшему участнику всего 4 года), ребята показали хорошие знания русского языка. Они быстро и чётко, а главное, правильно отвечали на сложные вопросы, отгадывали загадки, подбирали антонимы и синонимы к заданным словам, заменяли фразы одним сложным существительным, говорили скороговорки, находили лишнее слово в цепочке слов и давали им развёрнутые объяснения.

Литературная игровая программа «Заморочки из волшебной бочки» проходила в зрительном зале и было посвящена сказкам А. С. Пушкина. И заморочиться ребятам пришлось не на шутку. Двум командам – «Золотой петушок» и «Золотая рыбка» – предстояло: собрать из отдельных слов названия сказок, угадать вторую половинку имени сказочного героя, поймать как можно больше рыбок, по навоящим вопросам угадать, что находится в ящике, вспомнить математику, называя цифры, которых очень много в сказках А. С. Пушкина. В конкурсе «Актёрское мастерство» исполнить роль злой мачехи. Обе команды неплохо справились с заданиями, набрав равное количество баллов. Сладкие призы стали наградой всем участникам. А лучшая награда – заряд бодрости и хорошего настроения, который получили все собравшиеся.

Библиотека и клуб ждут мальчишек и девчонок, а также взрослых на не менее увлекательные программы, приготовленные для ребят на время летних каникул.

*Марина КУЛЬТИКОВА.
Фото автора.*

Уважаемые работники органов социальной защиты Свердловской области! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Его отмечают люди, для которых помощь и поддержка слабых и нуждающихся стала делом жизни. Труд социального работника требует не только профессиональных знаний и опыта, но и больших душевных сил, мудрости, терпения, сострадания.

Повышение качества жизни людей – наш безусловный приоритет. В Свердловской области сформирована эффективная система социальной поддержки, работает 140 государственных учреждений социального обслуживания. Особое внимание мы уделяем системной поддержке жителей старшего поколения и семей с детьми.

Ежегодно около 680 тысяч уральцев получают различные меры социальной поддержки федерального и областного уровней. Так, в минувшем году организациями социального обслуживания оказана социально-бытовая, медицинская, психологическая и другая помощь свыше 330 тысячам человек, из них более 38 тысяч уральцев получали социальные услуги на дому. Вся эта огромная и разноплановая работа ложится на плечи социальных работников.

Хочу отметить, что в социальной сфере региона трудятся настоящие профессионалы, неравнодушные, чуткие, инициативные люди, которые используют в работе лучшие практики, новые технологии, участвуют и побеждают в профессиональных конкурсах.

Особенно радует, что в нашем регионе растёт движение волонтерских и добровольческих организаций, нацеленных на оказание помощи и поддержки людям различных социальных категорий, которым нужна особая забота и внимание.

Благодарю всех неравнодушных уральцев, кто профессионально или по велению души занимается социальной защитой, за добросовестный труд и весомый вклад в обеспечение социальной стабильности в регионе, повышение качества жизни людей.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в вашей благородной миссии!

Е. В. КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области.



«Мы – как маленькая семья»...

Председатель Киргинской территориальной администрации **Т. А. Бержимостьян** очень довольна социальным работником **С. Ю. Шадриной**. По мнению **Татьяны Александровны**, свои обязанности **Светлана Юрьевна** выполняет с душой, знает потребности каждого из подопечных и неизменно вовремя выполняет их поручения.

Этими делами Шадрина занялась девять лет назад, разделив их с мамой **Ниней Никандровной**. В социальную службу она пришла уже будучи на пенсии, в 59 лет, и трудилась здесь десять лет. Семь из них мать и дочь работали совместно (успевая выполнять и обязанности агентов Госстраха). А теперь Светлана в единственном числе: нормативы нагрузки увеличились, и получателей социальных услуг (как на официальном языке именуется прежде называвшиеся клиентами) на «одни плечи» добавилось.

В настоящее время у Светланы Юрьевны их восемнадцать: в Кирге – четырнадцать, в Нижней – трое, в Мильковой – один, до которых пять и семь километров соответственно. Из общего числа – 44-летний инвалид с детства, остальные – женщины от 61 до 85 лет. И каждого, в зависимости от потребностей, она посещает от одного до четырех раз в неделю. С «подбором» ключика к характеру, настроению подопечных.

*«И всё-таки с каждым мы – как маленькая семья, вместе делим радости и беды»,
– делится впечатлениями от работы С. Ю. ШАДРИНА..*

Был случай, когда её семейное торжество, связанное с днём рождения сына, совпало с кончиной одного из «подшефных», и праздничные хлопоты пришлось менять на скорбные...



А жизнь продолжается, как и различные заботы. Порою подопечные за помощь и поддержку хвалят С. Ю. Шадрину в присутствии своих род-

ственников. Социальный работник в таких случаях настоятельно советует этого не повторять, не ставить их в неловкое положение.

«Приходу Светланы я всегда рада. Характер у меня, признаюсь, не ангельский, но ей удаётся выравнять отношения, настраивать на добрый лад. А ещё наша помощница – мастер на все руки, даже водопроводный кран способна починить, выполнить другую неотложную домашнюю работу, даже если она не входит в круг предоставляемых услуг. Думаю, и другие подопечные со мною согласятся: Светлана Юрьевна – наша опора!»

*– с удовольствием рассказывает одна из подшефных,
Валентина Александровна, ветеран труда с 44-летним стажем.*

Лев ПОЛИЩУК.
Фото автора.

Дела ветеранские

Приходите творить волшебство!

«Пряжу, спицы, крючки купила, новую вещь – игрушку начала, завершила, новую декоративно-прикладную технику освоила... Носочки, шапочки, кофточки, поделки, вышивки, цветочки...». Всё это типичные «события», которые происходят в жизни рукодельницы. Местный масштаб, можно сказать «квартирный». «Скучно», – скажете вы, «Приходите к нам!» – скажем мы.



Наш клуб рукодельниц «Золотые руки» создан на базе ГАУ «КЦСОН г. Ирбита и Ирбитского района» в 2019 году. Наши участницы – это творческие дамы старшего возраста и те, кто имеет группу инвалидности. Все с богатым жизненным опытом, ценными знаниями и умениями, все с «золотыми руками».

На наших занятиях мы учимся создавать красивые и практичные вещи из недорогих, а иногда и из бросовых материалов. Бывают, конечно, и исключения: например, вязание из чистой шерсти для «торопыжек» – недоношенных деток. По статистике, в мире каждый десятый ребёнок рождается раньше срока.

Волонтеры по всему миру вяжут и дарят шерстяные изделия детишкам с экстремально низким весом, родившимся раньше срока. Шапочки, носочки, пледы и жилетки согревают, покалывают и тонизируют крох в кувезах. Соприкосновение с чистощерстяной тканью – своеобразный массаж, который не даёт забыться малышам и перестать дышать, это ли не волшебство?!

Мы приглашаем граждан старшего возраста (55+) и лиц, имеющих группу инвалидности (18+), стать участниками нашего клуба «Золотые руки».

Создавать вместе с нами чудесные и поистине волшебные вещи, созданные с любовью, для своих родных, друзей и даже незнакомых людей, нуждающихся в этом.

Стать частью дружной компании, весело и интересно проводить время, принимая участие в благотворительных акциях.

ЖДЁМ ВАС
по адресу: г. Ирбит,
ул. Орджоникидзе, 52,
кабинет № 16
или по телефону:
8 (34355) 6-23-59.

Контактное лицо:
Елена Николаевна
Шорикова.

*Елена ШОРИКОВА,
специалист по социальной
работе отделения
профилактики и социального
сопровождения.*

Ирбитский драматический театр имени А. Н. Островского в годы Великой Отечественной войны в числе «мобилизованных и призванных» не просто вынес все тяготы войны, но и значительно обогатился за счёт новых постановок. Спектакли, поставленные в этот период, затрагивали важнейшие проблемы человеческого бытия, пробуждали гордость за свою страну и готовность к подвигу во имя Победы.

Актриса, историк Ирбитского драмтеатра, внештатный корреспондент газеты «Восход» С. С. Вялкова к 75-летию Победы подготовила материал «О войне и об искусстве», который вошёл в библиографический указатель «Военные сезоны Ирбитского драматического. 1940-1946», составленный творческим коллективом Ирбитской центральной городской библиотеки.

На областном конкурсе «Неизвестный Урал – 2020», организованном Свердловской областной универсальной научной библиотекой имени В. Г. Белинского, авторский коллектив за работу над указателем отмечен дипломом победителя (1 место).

С. С. Вялкова. «О войне и об искусстве»: сезон 1941-1942 гг.

Незадолго до начала войны в театре менялось художественное и административное руководство. Художественным руководителем стал Василий Фёдорович Истомин. На должность директора пригласили В. В. Голубева, который перед войной работал режиссёром и актёром.

Из записок В. В. Голубева:

«В июне, ещё до начала войны, театр поехал на гастроли в город Алапаевск. Там мы и встретили её начало. Народ на спектакли не спешил, так как в это время уже шла мобилизация. На каждом вокзале можно было увидеть проводы бойцов на фронт. Своим близким, родным они говорили: «Не надо плакать, мы обязательно вернёмся к вам с победой».

С первых дней войны всё народное хозяйство страны перестраивалось на военный лад. Перестраивали свою деятельность и театры. В. В. Голубев и В. Ф. Истомин, первые на Урале, перевели трудовой коллектив на хозрасчет.

Была создана театральная бригада, члены которой решили:

«Отчислять 10 % от сбора бойцам на фронт, отказаться от суточных денег, самим грузить, разгружать и устанавливать декорации. По возможности устраиваться на ночлег в клубах».

Коллектив театра вскоре выехал на гастроли, так как в своём здании играть было нельзя, оно было занято эвакуированными.



Театр нашему народу – тоже нужен!

22 июня 2021 года Россия будет отмечать трагическую дату – 80 лет с начала Великой Отечественной войны. В жизни многих поколений в одно мгновение всё разделилось на «до» и «после». Наша задача сегодня – сохранить память о тех великих годах.



Об этих гастролях вспоминал старейший актер нашего театра А. П. Александров:

«Первыми зрителями военного времени стали наши соседи в Туринске. Открывались мы спектаклем «Коварство и любовь» по пьесе Ф. Шиллера. Но из-за отсутствия зрителей он был отменён. Актёры с трудом собирали денег на билет до Тавды, надеясь там что-нибудь заработать. Ещё находясь в поезде, мы услышали по радио печальное известие, что наши войска оставили Киев. На удачные гастроли уже не надеялись. Приехав в Тавду, мы увидели, что в летнем театре, где предстояло выступить, не было никакого освещения, везде только грязь и пыль. Артисты своими руками мыли, чистили, приводили здание в порядок. Поставили свою осветительную аппаратуру. На первом же представлении зрителей было столько, что пришлось добавлять стулья. Сбор от первого спектакля составил 4 тысячи, а от второго – пять. Всего же во второй половине 1941 года театр выпустил десять спектаклей. После чего он начал обретать стабильность, а руководство смогло пригласить новых артистов, музыкантов, художников. Появились эвакуированные артисты, которых размещали как на квартирах горожан, так и в самом театре».

В преддверии первого военного сезона руководство театра сформировало новый состав труппы. Когда эвакуированным было предоставлено жильё, здание театра заняли под казармы для бойцов, которые ожидали отправки на фронт. В сентябре 1941 года труппа поехала на гастроли по городам области: Реж, Егоршино, Нижняя и Верхняя Салда. Актёры стали получать квартирные и суточные.

Уже к началу сентября был подготовлен новый спектакль по пьесе К. Симонова «Парень из нашего города».

Газета «Коммунар» писала об этом спектакле:

«Как всегда хорошо играл артист В. Кайгородов. Он не просто играл свою роль. Его Луконин – это упрямый, дерзкий парень в начале, а затем бесстрашный танкист. Хорошо играют боевых друзей Луконина артисты А. Александров, Смагин. Хорошо справилась с ролью невесты, а потом жены Луконина, артистка Бехянова». Сыграв эту роль, артист В. М. Кайгородов стал любимцем всего города. Впоследствии, в 1958 году Василию Михайловичу, первому в ирбитском театре, было присвоено звание «Заслуженный артист РСФСР».

В конце октября коллектив театра стал готовиться к открытию 96-го театрального сезона. Накануне этого события, в одну ночь по городу были расклеены афиши о предстоящем событии. Со стен, щитов и заборов крупными буквами бросались в глаза строчки текста: «В первых числах ноября – открытие зимнего сезона в новом составе. Следите за рекламой! Новый состав! Открытие сезона!». И оно состоялось 4 ноября 1941 года.

В короткий срок было подготовлено четыре спектакля: «Глубокая разведка» по пьесе А. Крона, «Платон Кречет» А. Корнейчука, «Поздняя любовь» А. Н. Островского, а также «Коварство и любовь» Ф. Шиллера. Открылся сезон спектаклем «Глубокая разведка», который шёл два дня подряд. 24 ноября и 15 декабря в театре состоялись большие концерты, сбор от которых был передан в Фонд обороны.

С первых дней войны коллектив театра считал себя мобилизованным на культурном фронте. Артисты уделяли много времени шефской работе в частях Красной армии Уральского военного округа, обслуживая их спектаклями и концертными программами. Всё это имело плановый характер. Ездили на призывные пункты, выступали на вокзалах и площадях. В обеденные перерывы выступали на заводах и фабриках, проводили бесплатные выступления для различных общественных организаций.

Из воспоминаний артиста

А. П. Александрова:

«Однажды мы пришли в госпиталь. До тех пор, пока артисты не начали выступать, раненые молчаливо и задумчиво сидели или лежали. Потом один за другим стали приподниматься и уже не спускали с нас глаз. А когда закончился концерт, все, как один, стали бурно аплодировать, угощали махоркой, каждый хотел чем-то отблагодарить. Мы выступали перед людьми, побывавшими на фронте, повидавшими смерть. От нас требовалась особая отдача».

Работники нашего театра в первые же месяцы войны стали подавать заявления с просьбой о призыве в армию.

А им говорили:

«Театр нашему народу, воинам – тоже нужен! Нужен для того, чтобы в бойцах Красной Армии и тех, кто завтра встанет в её ряды, пробуждать твёрдость духа, мужество, уверенность в победе, воодушевлять народ на ратные и трудовые подвиги».

Трудными для всего народа были первые военные зимы. Театр плохо отапливался, не хватало дров, поэтому зрители сидели в валенках и полушубках. Но представления шли регулярно, и почти ежедневно выпускались премьеры.

Образование

Неслучайный успех

25 мая состоялся финал областного конкурса «Воспитать человека – 2021», проводимого в регионе в рамках реализации указа губернатора Свердловской области о соискании премий работникам системы образования в 2021 году.

На конкурс было подано 118 заявок из 31 муниципалитета Свердловской области. Продемонстрировать свои достижения в профессиональной педагогической деятельности, предъявить результаты своей работы с детьми, совместной работы с родителями решили десять ирбитских педагогов, в их числе четверо – из детского сада № 25.

По итогам заочного этапа конкурса в финал прошла музыкальный руководитель Сажиды Зинеттовна Ромазанова (детсад № 25).

Финалисты соревновались в «педагогическом троеборье» на

воспитательные темы: видеоролик-визитка «Секреты воспитания», педагогическое мероприятие с обучающимися и мастер-класс с аудиторией взрослых с представлением участником конкурса способов подготовки и педагогических технологий проведения родительского собрания в образовательной организации.

Сажиды Зинеттовна представила свой опыт работы по технологии «Путешествие по карте» и провела занятие с детьми старшего дошкольного возраста с использованием различных приёмов в процессе элемен-

тарного музицирования (шумовой оркестр, игра на диатонических колокольчиках, ритмический рисунок хлопками и т. д.), а также практико-ориентированное знакомство с приёмами обучения по системе Карла Орфа.

Сажиды Зинеттовна не случайно оказалась в финалистах: её яркое, эмоциональное, методически правильное и содержательное выступление не оставило никого равнодушным.

Многие из присутствующих педагогов, как конкурсантов, так и из групп поддержки, отметили интересные и эффективные моменты, которые они смогут применить в своей работе.

По результатам работы жюри конкурса Сажиды Зинеттовна Ромазанова заняла 2-е место.

Ирина НОВИКОВА,
методист УО города Ирбита.
Фото из архива
Сажиды РОМАЗАНОВОЙ.

Это неслучайный успех, за которым стоит большая системная работа. Желаем нашей коллеге дальнейшего профессионального роста!



Официально

В прежнем режиме

В областном госпитале ветеранов всех войн возобновились высокотехнологичные операции. Напомним, учреждение до последнего работало в статусе ковидного.

Операция была проведена пациенту с инфекционным поражением двух позвонков поясничного отдела позвоночника.

ОТМЕТИМ: развитие высокотехнологичной помощи, оказываемой в госпитале, осуществляется в рамках национального проекта «Здравоохранение».

Пациент поступил с диагнозом спондилит (патология позвоночного столба воспалительного характера, поражает позвонки и диски между ними) с поражением 2-го и 3-го позвонка, компрессией спинномозгового пространства. Такое заболевание может привести к инвалидности: пациент был бы прикован к кровати пожизненно. Больной жаловался на выраженный болевой синдром, неврологические нарушения, а также слабость нижних конечностей и онемение стоп.

Спустя три дня после госпитализации, в течение которых были сделаны все необходимые исследования, была проведена операция.

«Пациенту была установлена погружная фиксирующая система и выполнен дистракционно-коррекционный маневр, в ходе которого справили деформацию и частично восстановили рост пациента»,

– рассказал врач 15-го нейрохирургического отделения госпиталя Иван ДОЦЕНКО.

Операция длилась более пяти часов и проходила в два этапа. На первом этапе была выполнена коррекция выраженной деформации позвоночника, удаление поражённых тканей, на втором – эндопротезирование резецированных тел и межтелового диска.

Пациент был активизирован на следующие сутки после хирургического вмешательства и отметил полное исчезновение боли, восстановление силы в ногах, а также увеличение роста на 1,5 сантиметра. Уже через 7 дней после операции пациент был выписан домой.

Проводили операцию нейрохирурги госпиталя Иван Доценко и Михаил Каренин.

ОТМЕТИМ: по статистике, в среднем восемь человек на 100 тысяч жителей Свердловской области страдают от данного недуга.

По информации департамента информационной политики Свердловской области.

На злобу дня

В ожидании беды?



Дом № 7 по улице Автоприцепной постановлением администрации города от 21 декабря 2017 года был признан аварийным и подлежащим сносу. На ту пору из восьми квартир три были приватизированы, из пяти находившихся в муниципальной собственности две пустовали.

К середине 2018 года дом был расселен: квартиры у собственников были выкуплены, наниматели выехали на съёмное жильё или к родственникам – в ожидании предоставления подходящих «квадратов»; некоторые их уже получили.

Тем же постановлением отделу городского хозяйства предписывалось «организовать мероприятия по сносу жилого дома № 7 после отселения граждан из жилых помещений».

Однако скоро только сказка сказывается.

Строение понемногу растаскивается для личных нужд и представляет теперь немалую опасность для окружающих (в том числе детей, которые забираются сюда поиграть), а также в противопожарном отношении.

Специалисты считают, что ковшем экскаватора строение можно уложить наземь за один час.

А далее, с предоставленного властями дозволения, жители ближайшей округи могли бы воспользоваться «останками» для хозяйственных нужд или на дрова.

Получился бы максимальный результат при минимальных затратах. Они, кстати, предполагаются немалые.

Пример этому – некогда жилой дом № 28 по улице Пролетарской. Через десяток лет после пожара у властей наконец-то дошли руки и до него. Согласно смете, расходы на снос одноэтажного пепелища определены... в сорок тысяч рублей.



Сюда входят разборка почти сгоревшего строения, вывоз хлама на полигон строительных отходов, ближайший из которых от Ирбита более чем в 100 километрах (хотя всем понятно – туда их никто не по-

везёт). Бревна после разделки можно успешно сжечь в топке котельной или в домашней печи...

*Лев ПОЛИЩУК.
Фото автора.*

В период летних каникул сотрудники полиции посещают лагеря с дневным пребыванием детей, чтобы напомнить несовершеннолетним о правилах безопасного поведения во время летнего отдыха.

«Безопасные каникулы»

2 июня сотрудники межмуниципального отдела МВД России «Ирбитский» провели для ребят, посещающих площадку Центра детского творчества, мероприятие «Безопасные каникулы».



Инспектор по пропаганде БДД Татьяна Бердюгина напомнила, как надо переходить дорогу и управлять велосипедом, чтобы не попасть в беду.

«Чтобы летний отдых не был омрачен травмами детей и другими неприятностями, нужно понимать, что улица и проезжая часть – это зоны повышенной опасности, и мы, взрослые, должны научить детей осторожности»,

– отметила старший лейтенант полиции.

Ребятам с площадки очень интересно было побольше узнать о работе полиции.

С профессией кинолога их познакомил старший инспектор-кинолог МО МВД России «Ирбитский» Сергей Фролов. Он продемонстрировал умения своей служебной собаки Черри, показал, как она находит взрывчатые вещества в машине и ловит преступников.

Старший инспектор группы ООП Роман Клещев и юриконсульт Екатерина Анисимова показали ребятам рабочий инвентарь полицейских: бронежилет, каску, пистолет, металлоискатель, наручники.

Детям дали возможность всё внимательно рассмотреть, примерить и почувствовать себя настоящими полицейскими.

С профессией инспектора ДПС ребят познакомил старший лейтенант полиции Максим Большедворов. Он рассказал о своей работе и показал детям патрульный автомобиль. Больше всего в машине инспектора ребят привлекли сирена и рация.

В завершение мероприятия все желающие дети приняли участие в танцевальном флешмобе.

МО МВД России «Ирбитский».



Мероприятие





ИРБИТСКАЯ ЯРМАРКА



Ирбит – чудесный городок Урала!
Откроется, лишь ты на холм заедешь в гору.
Стоит уж больше трёхсот лет,
Не нарушая ход природы.

Старинных улиц незаметный шарм,
Пока не остановишься, не взглянешь,
Пока ты не замедлишь мысли бег,
Внимательней хоть чуточку не станешь...

А в каждом доме старины
Загадочность, страницы наших предков.
И лишь в полночном часе бессловесной тишины
Становится заметней...

И вот Пассаж!
Стоит, как столп мироздания,
Красив и грациозен он сейчас.
Да и вокруг такие же всё здания.

Здесь площадь, ярмарка шумела раньше,
Купцы съезжались отовсюду.
Везли ковры, часы, посуду,
Кто мёд, кто ткань.

Закрою я глаза...
Предстанет предо мной
Лик ярмарки Ирбитской,
Весёлой и богато-заводной!

Неторопливый бег коней,
Упряжки звук и колокольчик,
Как хочется вдруг очутиться там...
И посмотреть хотя б глазком на эту площадь.

Почувствовать торжественность времён
И силу предков.
Старинные увидеть их наряды
И постоять, вдыхая чая аромат,

Вот здесь, тихонько у ограды!
Чтоб не нарушить волшебства
И не спугнуть мгновенья.
Роскошная тут жизнь была!
И нет сомненья, нет сомненья!

Любовь КОЖИНА.



«В течение 17-летнего периода всего родилось в г. Ирбиту, с 1865-1881 гг. 2692 ч. об. пола; из них 1375 м. и 1317 д.; следовательно, на 100 девочек имеем 104,4 мальчика. Наибольшее число рождений в Ирбиту приходится на февраль, январь и март, что соответствует по зачатиям апрелю, маю и июню; следовательно, главным образом – весне.

Второе повышение кривой рождения падает на июнь и июль; следовательно, зачатия относятся к сентябрю и октябрю, т.е. к осенним месяцам (по Осипову – «осенняя зачатия»).

За означенное время двойней было 31 рождение, из них мальчиков было 38, а девочек 24; следовательно, на 100 девочек приходится 158 мальчиков. Тройнями были одни роды – причем все родившиеся были девочки. Роды эти были в марте.

Что касается мертворожденных, то их было всего 30; из них мальчиков 17; девочек 13; следов. на 100 девочек приходится 130,7 мальчиков. В продолжении 17 лет, т.е. с 1865-1881 гг. умерло в Ирбиту 3,355 чел. об. пола, из них м. 1694, ж. 1661. След., среднее годовое количество смертей равняется 197 (99 муж.; и 97 жен.).

Ирбитская общая смертность находится в громадной зависимости от детской. Вместо естественного прироста у нас получается естественная убыль, средним числом по 38,80 человек в год.

«Занятия жителей Ирбита не выносит на свой собственный рынок ровно ничего. Впрочем, в Ирбиту имеется несколько небольших заводов, как-то: 1 дроболитейный, 1 фосфорный, 1 винокурный, 2 пивоваренных, 9 кожевенных заведений и 3 мыловаренных и салотопенных. Кроме сего, в Ирбиту выделяется кирпич, потребность в котором оказывается постоянными постройками новых домов и лавок. В силу этих требований в Ирбиту возникло несколько кирпичных сараев, которые доставляют работу в летнее время ирбитскому люду. Что же касается других занятий, то часть ирбитских жителей занимается хлебопашеством и покосами, так как город имеет 603 десятины пахотной земли и 473 десятины покосов, которые и отдает в аренду обывателям. Кроме сего, огородничеством; продукты этого рода идут главным образом в собственное хозяйство, а частью – именно огурцы – на продажу как в город, так и в соседние уезды, где огурцы не рождаются. Впрочем, ярмарка одним своим существованием в Ирбиту дает, без всякого труда и умственной энергии, возможность существовать ирбитчанам безбедно круглый год. Всякий имеющий в Ирбиту порядочный дом, может считать себя более или менее обеспеченным. Таким образом, ярмарка не только не служит развивающим стимулом, но напротив того, она развила склонность к паразитизму – явлению, которое всюду в природе неизбежно ведет к регрессу в обширном смысле этого слова».

Из книги В. Н. ШИШОНКО
«Пермская летопись с 1263-1881 г.
Пятый период с 1682-1694 г.»

Подготовила
Ольга БИРЮКОВА.



Зачатие – весной и осенью



Такая замечательная аномалия, продолжающаяся 17 лет, не есть явление случайное для Ирбита; она проходит через многие десятки лет.

Несмотря на очевидное, для всех местных жителей, вымирание многих фамилий, город тем не менее продолжает расти, хотя и очень медленно.

Это объясняется существованием ярмарки, привлекающей сюда все новые и новые элементы, жаждущие скорой наживы и приложения труда (механический прирост).

Карточный материал о смертности, полученный за 1882 и половину 1883 г., даёт возможность хотя отчасти осветить причины ирбитской

смертности, первое место занимает здесь группа органов пищеварения и почти исключительно детские поносы, затем идет группа дыхательных вообще органов. Замечательно, что из всех месяцев года один июнь берет 20, 26 % всей годовой смертности и почти все смертные случаи этого месяца, и июля, надают на детские поносы.

Такое явление еще раз приводит к заключению, что детская смертность для Ирбита есть величайшее зло, требующее специального изучения и такое явление вовсе не лежит в неустрашимых законах природы. Остается только изучать те условия, при которых она происходит».

Из книги В. Н. ШИШОНКО «Пермская летопись с 1263-1881 г.
Пятый период с 1682-1694 г.»

Без труда – безбедно круглый год





Летние каникулы



ПРОГРАММА фестиваля летнего чтения «Фрегат по имени КНИГА»

Мероприятия проводятся
по предварительным заявкам
с 1 июня по 31 августа 2021г.
Вход свободный!

Центральная городская библиотека

им. Д.Н. Мамина - Сибиряка
(ул. Орджоникидзе, 32 / тел. 6-27-51)

- «Сказка для Почемучки» диалоговые чтения для начинающих школьников
- «Ирбит – ты родина моя!» познавательный экскурс для учащихся 3-6 кл.

- «Наномир вокруг нас» библиогид для учащихся 4-6 кл.
- «Эксперимент? Конечно!» научное шоу для учащихся 1-6 кл.

Отдел детского и подросткового чтения

Центральной городской библиотеки (ул. Орджоникидзе, 25 / тел. 6-43-52)

- «Незнайка учится быть пешеходом» кукольный спектакль по правилам дорожного движения для дошкольников и учащихся 1-3 кл.
- «Что за прелесть эти сказки!» книгопутешествие по произведениям А.С. Пушкина для учащихся 1-5 кл.
- «Островок детства» библиокалейдоскоп для дошкольников и учащихся 1-5 кл.
- «Мы живём в России» час патриотизма ко Дню России для дошкольников и учащихся 1-5 кл.
- «Научный лабиринт» интеллектуальная игра для учащихся 5-8 кл.

Культурно - досуговый центр семейного чтения

(ул. Фрунзе, 49 / тел. 6-70-84)

- «На литературной волне» морской бой для учащихся 3-5 кл.
- «Советы Здровейкина» час здоровья для дошкольников и учащихся 1-2 кл.
- «Ирбит в кружевах истории» краеведческий час для учащихся 3-5 кл.

Центральная детская библиотека

(ул. М. Горького, 6 / тел. 6-39-57)

- «Солнечный круг» игровая программа для дошкольного возраста и учащихся 1-4 кл.
- «Ребята, давайте жить дружно!» мультвикторина для учащихся 1-4 кл.
- «Книжные киногерои» интерактивная программа в формате «Умники и умницы» для учащихся 4-7 кл.

Общедоступная универсальная библиотека (ОУБ)

(ул. М. Жукова, 1«а» / тел. 6-01-49)

- «Кот учёный приглашает...» игра - путешествие по сказкам А.С. Пушкина для дошкольников и учащихся 1-4 кл.
- «Литературные раскопки» интеллектуальная игра-поиск для учащихся 4-5 кл.



К сведению

Многие помнят, как в детстве деляли дорожки из тополиного пуха и потом поджигали их, наблюдая, как стремительно и красиво бежит по ним огонь.

К сожалению, психология людей не меняется, и в настоящее время не только дети развлекаются подобным образом, не догадываясь об опасности таких забав.

Как правило, пух легко воспламеняется, горит как порох – ментально, во всех направлениях, оставляя после себя чёрные следы. Как результат – резкий рост числа пожаров. Наибольшей опасности возгорания подвержены деревянные строения, а также гаражи и стоянки автомобильного транспорта.

В этот период необходимо более строго соблюдать правила пожарной безопасности. Места скопления пуха, особенно у деревянных построек, надо регулярно очищать, не позволяя детям и подросткам его поджигать.

На предприятиях и учреждениях следует установить контроль за режимом курения, тщательно проводить подготовку к проведению сварочных работ, провести дополнительные противопожарные инструктажи.

Для предотвращения возгораний жителям и организациям города рекомендуется организовать ежедневную чистку, уборку и поливку водой дворов, тротуаров, дорог и мест скопления пуха.

Тополиный пух – причина пожара!

С наступлением жаркой погоды можно наблюдать настоящую белую вьюгу, вызванную цветением тополя. Улицы и дворы покрываются пухом, как снегом, а он, в свою очередь, становится потенциальным очагом пожара.



Пресекать любые игры подростков и детей, связанные с поджиганием пуха. Соблюдение этих простых правил позволит предотвратить пожар и избежать не нужных никому потерь.

Отдельная просьба к родителям – объясните детям, к какой непоправимой беде может привести игра с огнём. В этой связи напоминаем, что по закону материальный ущерб от пожаров, вызванных детской шалостью, возмещают родители!

По информации ОНД и ПР МО город Ирбит,
Ирбитского МО, Байкаловского МР.



ДИАГНОСТИКА и ЛЕЧЕНИЕ ВАРИКОЗА

- лазерные технологии
- быстро и без боли
- опытные флебологи и врачи УЗИ из Екатеринбургa

www.mcolmed.ru

☎ 8 804-333-000-2

19 и 20 июня
в ИРБИТЕ



Лицензия № ЛО-66-01-004965 от 15.09.2017г.

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА

В редакции
газеты
**НАЧАЛАСЬ
ПОДПИСКА**
на II полугодие

Цена прежняя –
400 рублей

Оставайся
с нами, будь
в курсе событий
города и района.

ВНИМАНИЮ ФЕРМЕРОВ И ГЛАВНЫХ АГРОНОМОВ!

Постоянно покупаем: РВАНЬЕ МЕШКИ,
БИГ-БЭГИ, канистры из-под удобрений.
Вывезем сами.

ЗВОНИТЕ: 8-922-188-88-76

КУПЛЮ
ВАШ АВТО
БЫСТРО, ДОРОГО,
ДЕНЬГИ СРАЗУ
8-965-511-44-44

ПРОДАЮ
СРУБ
3.10 * 3.10
39 000 рублей
8-902-584-76-93

ТРЕБУЕТСЯ
ПЛОТНИК
Обращаться:
8-953-057-74-74

Услуги экскаватора
1200 руб/час.
Кольца ЖБИ (продажа,
установка). Выгребные
ямы «под ключ»
(г. Ирбит и район)
8-961-773-31-66

Аптека «Калинка» (г. Ирбит, ул. Калинина д. 19, ТЦ «Галерея») 17 июня с 9.00 до 10.00 ч.

«РАДУГА ЗВУКОВ» СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

аналоговые, цифровые
Цена: от 7 700 до 18 000 руб. (Россия, Дания, Германия)
Товар сертифицирован. Гарантия 1 год.
Справки и заявки на дом по тел.: 8-901-866-81-57
Сдайте один старый аппарат и получите при покупке нового скидку 7%

КУПЛЮ ВАШ
АВТОМОБИЛЬ.
Дорого. Выезд на место
в любом состоянии.
8-922-02-00-228
8-922-02-51-004

КУПЛЮ
мотоцикл «Урал»
и запчасти к нему.
8-922-02-00-228
8-922-02-51-004

Усиленные металлические ТЕПЛИЦЫ от 14 000 рублей, поликарбонат от 2300 рублей

тел. 8-982-643-39-80,
8-950-552-65-30, 8-905-807-16-27
www.металлоизделия96.рф

По вопросам рекламы:
8 (34355) 6-59-95



Учредители:
ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(г. ЕКАТЕРИНБУРГ, пл. ОКТЯБЬСКАЯ, 1)
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ИРБИТ
(г. ИРБИТ, ул. РЕВОЛЮЦИИ, 16)

Главный редактор А. Г. Чиряев.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ66-01750

Подписной индекс 53890

Издатель: ГАУПСО «Редакция газеты «ВОСХОД».
Адрес издателя и редакции: 623850, Свердловская область, город Ирбит,
улица Калинина, 32. Телефоны: (код города — 34355) 6-69-20 — директор,
6-32-65 — корреспонденты, 6-59-95 — реклама, верстка; e-mail: vosxod-irbit@mail.ru
Сайт: www.vosxod-irbit.ru

- Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
- Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
- Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и телепрограммы.
- Оплачиваются только заказанные редакцией материалы.

Газета выходит один раз в неделю:
четверг.
Время подписания в печать:
по графику 16.00; номер подписан в 16.00.
Отпечатано в ГУП СО «Монетный
щебеночный завод» СП «Берёзовская
типография», ИНН 6604014737
г. Берёзовский, ул. Красных Героев, 10
Заказ № 1317. Тираж 1500.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ